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ΘΕΜΑ Β 

Β1. 23x x 3 0,          με   6 6         

2 2 24 4 3 3 36              

2 2 26 6 6 36 36 36 0                

Άρα Δ<0, άρα έχει δύο μιγαδικές ρίζες: 
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Όμοια, 2 1 1z z z 1   , άρα σε κάθε περίπτωση είναι z 1 . 
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άρα ισχύει από Β1 και γεωμετρικά οι εικόνες του z είναι ορθογώνιο τρίγωνο με 

κορυφές Α(z), B(-1,0) και Γ(1,0) (αφού ισχύει το Πυθαγόρειο θεώρημα). 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 
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 Για κατακόρυφη ασύμπτωτη έχουμε: 
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άρα η x=0 είναι κατακόρυφη ασύμπτωτη της fC . 

 Για οριζόντια ασύμπτωτη έχουμε: 
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άρα δεν έχει οριζόντια ασύμπτωτη η fC . 

 

Γ2.    Η f είναι συνεχής στο [1,e] ως διαφορά συνεχών συναρτήσεων. 
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Άρα, f (1)f (e) 0  από Θ. Βolzano υπάρχει ένα τουλάχιστον  0x 1,e  ώστε 

0f (x ) 0   (1). 

Ακόμη επειδή, 
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είναι μοναδική.  



Γ3. Ελέγχουμε το πρόσημο της f στο διάστημα (e,2e). Είναι για κάθε 
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Επομένως, 
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ΘΕΜΑ Δ 
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, άρα πρόσημο τριωνύμου. 

Άρα στο  ,0  η f , στο  0,2  η f και στο  2,  η f . 

Το σύνολο τιμών είναι: 
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Δ3. Η εξίσωση γράφεται: 
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Επειδή το   2
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Από τις σχέσεις (1), (2), (3)  προκύπτει ότι η εξίσωση 
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ρίζες. 

 

 

Δ4. Η εξίσωση εφαπτομένης της fC στο  1,f ( 1)   είναι: 
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Άρα, από (1) y e 3e(x 1) y e 3ex 3e y 3ex 2e              . 

 Εφόσον η f είναι κυρτή στο  ,0  οποιαδήποτε εφαπτομένη θα βρίσκεται κάτω 

από την fC , δηλαδή, f (x) 3ex 2e f (x) 3ex 2e 0       , για κάθε x 0 . 

 


